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		Заболяванията на долния уринарен тракт при котките (FLUTD – от английски Fеline lower tract disease), не е диагноза, а обобщаващ термин, отнасящ се за няколко различни заболявания. Те протичат с близки клинични признаци.

В понятието долен уринарен тракт се включват следните анатомични области: пикочен мехур, уретра, допълнителни полови жлези и външен полов орган.

FLUTD е много често срещан проблем в котешката медицина. В процентно съотношение се засягат еднакво и двата пола, но клинически заболяването се регистрира предимно при мъжки индивиди.

При котараците уретрата (тръбичката, която свързва пикочния мехур с половия член) е много тясна и дълга. Тя има и няколко физиологични стеснения, предразполагащи към лесното й запушване.

Боледуват както млади, така и възрастни животни. Най-често боледуват котките персийска порода.

Едно от заболяванията, обединени под термина FLUTD, се нарича идиопатичен цистит, т.е. възпаление на пикочния мехур без точна и ясна конкретна причина. Повече от 75% от случаите при котките се констатира липса на бактериална инфекция. Леките случаи могат да протекат безсимптомно, а при по-тежките се развива пълна клинична картина дори с наличие на кръв в урината.

Друго заболяване от тази група е доскоро наричаното FUS (Feline urolitiazis syndrom).

При него се образуват видими дори и с просто око песъчинки в пикочния мехур. Частично или напълно се възпрепятства отделянето на урина. Препълването на пикочния мехур може да доведе до скъсване на неговата стена или до развитие на бъбречна недостатъчност.

Отпадните продукти, които би трябвало да се отделят чрез бъбреците и урината, започват бързо да се натрупват в организма. Стига се до животозастрашаващо състояние, наречено уремия. То налага интензивно, скъпо струващо, но често неефективно лечение поради настъпилите необратими процеси в организма.

 

Доброто познаване на поведението на вашата котка, както и навременната и компетентна ветеринарна помощ могат да се окажат от решаващо значение за живота на любимото ви същество.
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